Tunnelbana - ingen helhetslösning för kollektivtrafiken i Nacka och Värmdö

Nacka och Värmdö behöver en klimatsmart, bekväm och snabb kollektivtrafik så att fler väljer bort bilen. Just nu pågår samrådsmöten med allmänheten kring förstudien om tunnelbana till Nacka och vi undrar om tunnelbanan verkligen är den bästa lösningen för kollektivtrafiken för oss i Nacka och Värmdö? Eller är det enbart för att kunna bygga stad i Nacka samt möjligheten att få Österleden på köpet, som gör att politikerna driver tunnelbanealternativet? 

Vi anser att utredningen och planeringen av kollektivtrafiken i ostsektorn har hoppat över flera led och att slutsatserna är förhastade. Underlaget är bristfälligt då miljö- och klimataspekten inte har utretts och fördjupade undersökningar av resmönster och restid har inte gjorts. Vi är kritiska till att man bestämde sig för att enbart utreda tunnelbanealternativet och inte också andra möjligheter, som att bygga ut befintlig järnväg (Saltsjöbanan) med ytterligare dubbelspår samt en avgrening mot Orminge och Värmdö för att täcka ett större område. Detta torde bli betydligt billigare och gå snabbare att genomföra.  
Vi ställer oss frågande till om tunnelbanan är det bästa färdmedlet för resenärerna och tillräckligt attraktiv för att locka över bilisterna? Med tunnelbanan flyttar man bara trängseln från Slussen till T-centralen som redan nu är en överbelastad knutpunkt. Den kommer dessutom att innebära ett fortsatt bussberoende för Värmdös del och att många Nackabussar slutar vid Forum Nacka med en troligtvis försämrad turtäthet och ett extra byte för många. Det kommer dessutom bli extremt dyrt och ta för lång tid att få den på plats. 
Vid det nu pågående samrådet är underlaget bristfälligt och helhetsbilden av den totala påverkan som tunnelbanan skulle få på klimat, miljö och restid är inte klargjord. 

I nuläget är det därför omöjligt för den enskilde att ta ställning för eller emot tunnelbanan samt de olika sträckningsalternativen. Det finns inga andra transportalternativ att jämföra med. Man borde också fokusera mer på konsekvenserna av tunnelbaneutbyggnaden, såsom den kraftiga utbyggnaden av bostäder som krävs för att få tillräckligt antal resande vid stationerna. Hur kommer detta påverka grönområdena?
Vi behöver en kollektivtrafiklösning för hela Nacka och Värmdös befolkning. Den ska vara bekväm, snabb och klimatvänlig och den skall göra att fler lämnar bilen hemma. Vi kan inte se att tunnelbana till Nacka är svaret på det behovet. Vi tycker att politikerna ska tänka om och ta ett helhetsgrepp om kollektivtrafikplaneringen för ostsektorn. Utred effekterna av en utbyggnad av Saltsjöbanan med en förgrening till Forum Nacka, Orminge och Värmdö, parallellt med tunnelbanan. Utredandet bör göras nu i samband med ombyggnaden av Slussen och den nya Skurubron, för att möjliggöra framtida utbyggd spårtrafik. Då får man något att jämföra med vad gäller klimat- och miljöpåverkan samt restider och bekvämlighet. Då kan man också se vilka alternativ som är de mest kostnadseffektiva! 
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