Valenkät till politiker

Naturskyddsföreningen i Nacka har i samarbete med Boo miljö- och naturvänner, Nacka miljövårdsråd, Saltsjöbadens Naturskyddsförening och Aktionsgruppen Rädda Skuruparken skickat ut en enkät till kandidaterna till Nacka kommunfullmäktige i valet 2006. Enkäten tar i huvudsak upp frågor om Nackas natur. Resultatet kommer att läggas ut på våra hemsidor efter sommaren och skickas till lokala tidningar samt till våra medlemmar.

Här följer ett förtydligande av några av de frågor vi tar upp i enkäten. 

Fråga 3: Med oexploaterad, strandskyddad mark menas naturmark inom strandskyddsområde.

Fråga 4: Här avses inte bara att man ska ha möjlighet att bygga ut kollektivtrafik. Ju det är till stråk med god kollektivtrafik desto större är sannolikheten att den kollektivtrafik som ordnas till de nybyggda områdena får turer med långt emellan avgångarna. Detta leder till att människorna som bor eller arbetar där väljer bilen istället. Därför är alltså läget viktigt.

Fråga 6: Här beskrivs lite mer om några av de underlag som tas upp:

Med inventering av upplevelsevärden menas en inventering enligt Region- och trafik planekontorets metod eller motsvarande (se http://www.rtk.sll.se/publikationer/index.htm under ”upplevelsevärde-rapporter”). Syftet är att på en karta kunna markera viktiga värden för människan av de små och stora grönområden som finns i kommunen. Exempel på sådana upplevelsevärden är trolska naturmiljöer, möjligheter till utblickar och naturpedagogik.

Med grönstrukturprogram menas ett skriftligt underlag som syftar till att säkerställa behovet av grönytor och parker i kommunen för dess invånare och för den biologiska mångfalden. Dessutom syftar det till att säkerställa ”gröna passager” mellan olika grönområden och bostadsområden. Exempelvis så att man från ett större bostadsområde har möjlighet att promenera en runda i sammanhängande naturmiljö.

Med normer för närhet till grönska menas ett system med rekommenderade maximala avstånd till små eller stora grönområden, för bostäder och verksamheter, t ex. skolor, förskolor, arbetsplatser i övrigt.

