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Till 




Områdesnämnden Älta, Nacka


Gatu- och fastighetsnämnden, Stockholm 




Stadsbyggnadskontoret, Stockholm

Synpunkter på skrivelse från Björkhagens golfklubb

(Inkom Stockholms gatu- och fastighetskontor 2004-12-10)
Arbetsgruppen Bevara Nackareservatet med tillhörande föreningar, vill nedan kommentera skrivelse från Björkhagens golfklubb, BjGK, adresserad till Nacka kommun och till Gatu- och fastighetsnämnden i Stockholm stad. Skrivelsen är i Stockholm inkomststämplad 04-12-10 på gatu- och fastighetskontoret. Skrivelsen har rubriken:  ”Kompletterande skrivelse till tidigare insänd Bygglovsansökan från Björkhagens Golfklubb, från den 2004-08-11”. 

BjGK skriver i sitt brev att de vill förtydliga sin ansökan om nytt golfhål. 

Bakgrund

BjGKs bygglovsansökan från 2004-08-11 är insänd till Nacka kommun med begäran om tre förändringar av golfbanan:

· anläggande av nytt golfhål

· vändande av ett befintligt golfhål

· utfyllnad för stig

Ärendet skulle ha behandlats vid Älta områdesnämnd 2004-09-15, men ärendet avskrevs. Nämnden ville först avvakta remissrundan gällande Nackareservatet. Ärendet hade tidigare behandlats av Älta områdetsnämnd 2004-04-19, då som ett strandskyddsärende. Då nämnden ville avvakta färdig utredning av Nackareservatet, och dessutom se en konsekvensanalys av banförändringen, återremitterades ärendet.

Våra synpunkter på BjGKs kompletterande skrivelse  

Efter genomläsning av BjGKs senaste kompletterande skrivelse, tycker vi oss se att nya ”dimridåer” lagts runt förändringarna av golfbanan. Konsekvenserna av förändringarna är inte tillräckligt omfattande, och innehåller dessutom felaktigheter och brister.

Utifrån den karta som bilagts BjGKs skrivelsen har vi tagit fram två kartbilder som visar golfbanans utbredning idag och golfbanans utbredning efter föreslagen banförändring.

Vi vill nedan belysa bristerna/felaktigheterna i den senaste kompletterande skrivelsen från BjGK och dessutom framföra synpunkter. 

· I texten skriver BjGK, att syftet med ett nytt golfhål bl.a. är att öka tillgängligheten för friluftslivet. Detta stämmer inte. I stället begränsas tillgängligheten för allmänheten, då ett vildmarksliknande område mellan golfbanorna minskar i omfång. Här kan man idag uppleva tystnad, ”frihet och rymd” och ”skogskänsla”, dvs. de kvaliteter som uppskattas mest av allmänheten vid vistelse i naturområden, enligt en nyligen genomförd undersökning av Länsstyrelsen. 


Områdets betydelse, belyses också i det remissvar som Stockholms Orienteringsförbund lämnat tillsammans med 6 orienteringsklubbar, med verksamhet i området. De skriver i sitt gemensamma remissvar: ”Om golfbanan tillåts utvecklas här minskar skogens orienteringsvärde och reservatsområdet delas i två bitar – en östlig och en västlig med sjöarna som gräns. Hela reservatsområdet minskar därigenom radikalt i orienteringsvärde. Detta kan inte vara avsikten med reservatsidén.”

· På bifogad karta till skrivelsen finns en ca 250 meter lång stig/väg inritad över den stora natursköna mossen i området, som inte är kommenterad i texten. Är detta en ny golfväg som skall ”smygas in” i ett senare skede? Stigen/vägen är markerad med E på vår karta. 


· En befintlig, ca 250 meter lång golfväg genom skogen, förbinder dagens hål 8 med hål 9. Denna stig är bortredigerad på kartan utan några kommentarer i texten. Vägen är markerad med F på vår karta.

(OBS. Ovanstående två stigar ligger utanför golfklubbens arrendeområde) 

· I texten nämner BjGK tre nya mindre grusvägar (A, B och C) som de vill anlägga. Till största delen vill man anlägga dessa i oexploaterad terräng, vilket inte framgår i texten.

Golfbilar

De stora nivåskillnaderna i området har hittills avhållit BjGK från att använda sig av golfbilar. 

Nu vill klubben ändra på detta genom att:

-
anlägga en ny golfväg i branten ner mot golfbanorna vid Dammtorpssjön. Detta kräver utfyllnader, och skulle här bli ett stort ingrepp i naturen. Den nya golfvägen är markerad med A på kartan. 

-
vända ett hål så att greenen hamnar nära Sörmlandsleden. Detta ökar risken för att allmänheten kan träffas av golfbollar. Genom att vända hålet skulle golfarna slippa branten/uppförsbacken på väg tillbaka mot Söderbysjön. Greenen är markerad med D på vår karta.

Att behöva möta golfbilar/golfmopeder på vandringen i skogen eller på Sörmlandsleden, är för oss en befängd tanke. Golfbilar/golfmopeder hör inte hemma i ett naturreservat!   

Övrigt

Säkerställ i reservatsbestämmelserna:

· att golfbaneområdet inte ytterligare utökas, dvs. att inga ytterligare ytor tas i anspråk för tee, fairway, ruff, green eller driving range  

· att inga ytterligare vägar anläggs för golfändamål utanför golfbaneområdet

· att golfbilar eller golfmopeder inte tillåts i reservatet

Med vänlig hälsning

Arbetsgruppen Bevara Nackareservatet, med tillhörande 

20-tal föreningar och organisationer, representerande drygt 200.000 medlemmar. 

genom

Claes Ögren

Ystadsvägen 126

121 51 Johanneshov  

Tfn: 08-762 42 21 

